



## 2007地产上海评论

主语地产盛典专题报道之 媒体

统筹:陈隽岭 严旭兵 刘扬 李孟珂

支英珉  
《半岛都市报》  
总经理郑博泰  
《兰州晚报·楼宇专刊》主编

2007上海楼市最值得关注事件:汤臣一品被查

2007上海楼市最值得关注房企:绿地

## 经济势头利好上海楼市发展

上海楼市的发展空间,取决于上海城市经济发展的势头如何。从目前上海经济发展的良好势头来看,很多迹象都表明上海楼市发展前景很大。

“屁股决定脑袋”。上海是全国经济中心的地位。这种独一无二的城市地位决定了上海未来经济发展的巨大潜力。作为国民经济支柱

产业的房地产,毫无疑问会水涨船高,前景广阔。

上海庞大的房地产消费需求将支撑房地产市场的未来发展。上海本市居民70%都有住房。但是,大量内地的毕业生纷纷涌入上海寻求发展机会,很多人会选择留在这个城市,他们对住房的刚性需求是很大的。

同时,上海作为中国面向世界的窗口城市,很多外国企业、外国人透过上海看到了中国庞大的消费市场。上海成为他们进驻上海的第一站,相比纽约、伦敦、东京等国际大城市,上海的房价还是比较低的。因此,无论是自住还是投资,未来都有很大的升值空间。国际资本对上海楼市发展的助力不可小

觑。

再加上,上海房地产市场已经发展到了一定的高度,相对来说已经比较成熟、规范。通过前几年国家的宏观调控政策,已经挤掉了房地产市场的部分泡沫,整个市场正逐渐走向健康、稳定、有序的发展道路。

(支英珉)

## 上海楼市对西部城市有示范作用

上海作为我国最重要的经济中心,对西部城市具有示范作用。这种带头示范作用十分明显,具体说来,主要体现在以下三个方面。

第一,上海楼市在国家政策、措施方面对西部城市具有示范作用。我们知道,上海是我国改革开放和经济建设的窗口城市,很多重大的政策、措施的实施都会从上海

开始,然后才会逐步地在中西部地区展开实施。

关注上海楼市的政策走向及实施效果,对我们兰州的房地产开发来说可以获取重要的政策信息和信号。

第二,上海在房地产品质方面的示范作用也很显著。上海的房地产项目开发、设计、物业管理等方面的产品无疑是高品质的。相对而

言,我们西部城市和上海比无疑还有一定的距离。所以,我们很多兰州的开发商先后组织员工到上海进行考察。这对促进我们当地的房地产品质的提高,是具有积极作用的。

第三,上海的房价对西部城市来说也有风向标的作用。上海房价的阴晴变化,无论是看涨还是看跌,都可能会影响到全国其他城市

消费者的购买预期。当然,西部城市也不例外,只是这种形象可能需要一个时间过程,毕竟西部城市信息相对比较滞后。不过,这种影响还是会波及到的。

总的来说,上海楼市对西部城市在政策引导、行业规范、项目品质、房价变化等方面都有一定的示范作用。

(郑博泰)

## 媒体聚焦

## 上海楼市如何拉动长三角?

上海是整个长三角地区的龙头城市,上海楼市起到首脑作用。异地置业作为一个趋势,全国都是如此。上海异地置业正是这一趋势的体现,目前比较看好。

郑博泰《兰州晚报·楼宇专刊》主编

充分发挥长三角地区一体化的功能,加强城市间的联系,实现城市功能的分化。长三角其他地区的人可以到上海去工作;而上海地区的人可以到周边区域居住生活。

张勇《半岛晨报》广告经营中心常务副总经理兼房地产部主任

上海将起到带头引领作用,为带动区域经济发展发挥积极的辐射作用。

异地置业应该是长期有效的,区域经济一体化的发展、交通日益便利为异地置业长期发展提供了可能。

张忠《三秦都市报》

这是城市扩张的必然趋势,随着交通越来越便利,长三角地区一体化是必然趋势。

所以异地置业对上海的楼市影响并不会太大,

相反,随着一体化进程的加快,上海的楼市对周边地区的影响应该会加大,从而带动周边城市房价的上扬。

杨杰《武汉晚报·广厦周刊》

## 上海楼市发展平稳抗风险能力强

细读上海楼市,由于政府控制得法、得力,企业发展稳健迅速,土地资源利用充分、有效,金融资本充足等多方原因使上海楼市在全国楼市中独树一帜。我们报纸在分析楼市时,也常常参考上海的楼市发展、走向,可以说上海楼市对全国楼市具有指导性意义。

上海在中国经济中的龙头地位、世博、F1等国际性概念,使人们普遍看好上海未来发展。只是由于近期国家颁布布

了一系列宏观调控政策,我们注意到上海楼市出现了一些观望情绪,也听到一些讯息说上海楼市会房价大降。

我们认为,政府对楼市调控绝非打压楼市,上海的楼市不可能大起大落。上海楼市也未曾有过大起大落:从1992年兴起、1996年调整、1999年上升至今,这个过程显示上海楼市虽有波动,但没有大起伏。上海楼市的发展已经进入到平稳期,抗风险能力还是很强的。

如果说对上海楼市的挑战的话,我认为是二三线城市楼市的迅速发展,目前就有一部分大型房地产集团进军二三线城市。就像前面提到的,上海的楼市发展到了一个平稳阶段,再向上发展的空间很小,再来进入上海楼市的门槛也较高,对于投资来说不是很好的选择。我觉得上海市政府应该在这方面多做规划,使这个市场能进行可持续性发展。

(邹刚)

## 上海楼市沉潜中彰显成熟

近一两年来,随着上海内部的一系列的改革,上海楼市逐渐沉潜平稳下来,不再如以往是全国的炙热点。这是好事,体现了其自身的调节控制。总体感觉上海房产极具海派文化特色,在设计理念上精致细腻,很多建筑都透露着独特的贵族气息和人文关怀。

上海房价是由其本身的供需关系所主导,听上去较高的房价仍显合理,毕竟在市场和资本面前,人人平等。更

难能可贵的是,虽然上海是外向型城市,但房价仍然保持着稳健,相比北京、深圳,楼市还没有呈现出过热状态。这体现了一个市场的成熟度。

扩大眼界来看,上海是长江三角洲的龙头,带动整个经济区域的发展,通过互补和辐射作用,实现长三角楼市经济一体化。但对于上海楼市而言,异地置业不是主流也不是大势。因为上海楼市购买力足够强劲,光本地需求已经可以炒

热市场;同时,上海的人口进入门槛较高,它所要求的金融人才、高科技人才的角色不是人人都可以胜任;再加上上海特有的人文因素科技,也在一定程度上抑制了异地置业的发展。因此,上海楼市的未来发展仍然会着眼于本地市场。

当然,上海楼市也隐藏着风险,主要来源于炒作。房价过渡上扬危及民生。毕竟,上海楼市还年轻,还需要不断反思和调整。

(李伟)

邹刚  
《烟台日报》传媒集团广告中心副主任李伟  
《山西日报》张勇  
《半岛晨报》广告经营中心常务副总经理兼房地产部主任

2007上海楼市最值得关注事件:境外资本来袭

2007上海楼市最值得关注房企:大华

2007上海楼市最值得关注房企:新江湾地块

2007上海楼市最值得关注房企:中信泰富

2007上海楼市最值得关注人物:范伟

## 一线城市楼市发展成熟

作为中国的经济中心、沿海发达城市,上海的发展状况一直备受人们关注,上海楼市同样不例外。上海楼市的起起伏伏吸引了无数人的目光,上海楼市的未来走势更牵动了无数人的心。

现在有种说法,认为上海房价虚高,泡沫太多,国家也发布了许多紧缩政策,所以上海楼市会崩盘!我个人不太认同这种说法。由于上海的国际化都

市地位、快速发展的城市经济等宏观层面未变,城市吸引力仍在、潜在购买力仍在,内在支撑力还很强劲,上海房价崩盘的可能性不大。虽然今年以来,税收、房贷等多方新政出台,股市火爆、收入提升等外在因素不断刺激,但上海楼市基本呈现波澜不惊的态势,曾经风起云涌的上海楼市,显得逐渐成熟。

不过,随着国家宏观调控政策的不

断出台,诸多房地产企业在一线城市的投资面临土地资源日益稀缺,资本门槛不断提高,行业整合速度加快等重重困境;而二三线城市随着城市建设步伐的加快,利润空间逐渐凸显。据我的了解,现在很多开发商都愿意转战投资二三线城市。上海市的规划者们也要多采取一些措施,拓宽发展空间,吸引开发商。

(张勇)

(以上人物排名不分先后)